

审计署公布 49 部门 2007 年度审计结果

原交通部挪 8400 万建办公楼

5 日,审计署公布了 2008 年第 7 号审计结果公告——“49 个部门单位 2007 年度预算执行和其他财政收支审计结果”。审计结果公告透露出了原交通部动用车购税专项资金 8400 万违规建办公楼,以及水利部部分单位报销假发票套取现金 476.81 万,其中甚至有干部用套现款炒股等问题。

审计单位:原交通部

动用车购税 8400 万违规盖楼

审计问题: 审计发现,原交通部未将所属某单位资金 6.67 亿元纳入预算管理。

2005 至 2007 年,原交通部未经发改委批准,在其所属公路科学研究所已有办公楼情况下,动用车购税专项资金 8400 万元为其建设办公楼。

2007 年,原交通部所属中国船级社、中国交通通信中心等单位,购买“资和信商通卡”金额 75.13 万元,用于发放职工福利和单位送礼等,并以咨询费、服务费、活动费等名义列支。

审计回应: 违规建楼问题正上报审批手续。

审计单位:水利部

部分单位报销假发票套现近 500 万

审计问题: 审计发现,部分单位采取报销假发票等方式虚列支出、套取现金 476.81 万元,其中,珠江水利委员会机关、珠委珠江水利综合技术中心等 7 个单位以虚开会议费发票的方式套取现金 221.41 万元。其中珠江流域水资源保护局套取现金 16.17 万元存入该局监督管理处一干部的个人活期存折,该干部将其中 15 万元用于个人炒股。

淮河水利委员会水利水电工程技术研究中心及所属企业,利用虚假发票套取现金 216 万元。2006 年 5 月,黄河水利委员会所属河南江河勘测设计咨询有限公司套取移民资金 39.40 万元。

审计回应: 对套取现金单位和责任人已按党纪、政纪作出处理。

审计单位:原劳保部

2055 万捐款未入预算

审计问题: 未按规定批复所属单位预算。

截至 2007 年底,原劳动和社会保障部举办的两次中国社会保障论坛,共收到企业捐款 2055 万元,收支均未纳入部本级预算管理。截至 2007 年底,结余 237.79 万元仍在所属社会保障能力建设中心挂往来账户核算。同时,举办论坛发生的支出中,形成总额为 108.74 万元的固定资产,未进行固定资产会计核算。

“中国—欧盟社会保障能力建设中心项目”未按计划建成,造成 1875.18 万元财政资金闲置。

所属单位事业收入预算数与决算数差距较大。中国就业培训技术指导中心 2006 年编制的事业收入预算为 500 万元,当年实际收入 2283.37 万元;该中心 2007 年编制的事业收入预算为 500 万元,当年实际收入 2207.13 万元。

国际交流服务中心及所属的北京瑞信恒达信息咨询有限责任公司购买“50 年窖藏”茅台酒、中华烟等共计 78.70 万元,其中 2007 年 47.21 万元。2006 年国际交流服务中心发生招待费 95.61 万元。

审计回应: 正在进行整改。

审计单位:人民银行

挤占经费超范围列支人员经费 3606 万

审计问题: 审计发现,2007 年人民银行 13 个分支机构挤占公用经费、行政事业经费等,列支人员经费 3606.92 万元。如 2007 年,人民银行合肥中心支行在“差旅费”等项目列支人员补贴奖金共计 584.05 万元。

2007 年及以前年度,人民银行 8 个分支机构及 8 个直属企事业单位收支核算不实金额共计 6489.71 万元。如人民银行深圳中心支行 2007 年末将实际尚未发生的大型修缮费、电子设备购置费等行政事业类支出采取挂账的形式列支,金额共计 448.95 万元。

审计回应: 认真清理超范围列支人员经费问题。

审计单位:证监会

超预算列支人员经费 1915.61 万

审计问题: 证监会本级及 12 个所属单位采取在其他应收款挂账、挤占公用经费、动用以前年度结余等方式,超预算列支人员经费 1915.61 万元。

审计回应: 扩大开支范围、提高开支标准等支出 130.72 万元。

重庆证监局未将重庆市渝中区财政局拨给的 500 万元经费作为收入核算。

浙江证监局动用基建专项资金支付超标准公用房租赁费、物业费等 412.70 万元。

证监会及部分所属单位在固定资产采购、监管罚没款收缴、专项资金使用以及上报以前年度津贴补贴标准等方面存在不规范的问题。

审计回应: 对所发现问题,已着手整改。

审计单位:税务总局

新楼未经批准立项,预算闲置 2.98 亿

审计问题: 截至 2007 年底,财政部批复并拨付税务总局新建办公楼基本建设项目预算资金 3 亿元,截至审计时,该项目立项仍未获批准,加之受拆迁改造等因素的影响,造成 2.98 亿元财政资金闲置。

2007 年,税务总局未将车购税征管机构经费预算 8.48 亿元编入部门预算,之后以追加的方式列入预算,造成部门预算编报不完整。

2007 年,税务总局本级在基本支出等方面超预算支出共计 17248.06 万元;在行政经费中无预算支出职工宿舍水质改造等工程款 292.59 万元;举办“中国税务稽查十年”总结回顾活动挤占办案专项经费 40 万元;向所属金三环宾馆等企业拨付基本支出预算资金 223.69 万元。

审计回应: 2.98 亿闲置资金编入下年度预算。

审计单位:统计局

擅自调拨公务用车 46 辆

审计问题: 审计发现,2007 年国家统计局挪用所属事业单位“事业运行”经费 1653.64 万元,用于局本级基本

支出。此外,2007 年国家统计局本级挪用项目支出 1451.11 万元,用于弥补基本支出。

2002 至 2007 年,国家统计局由局领导、财基司批准,将价值共计 1377.38 万元的 46 辆公务用车无偿调拨至地方统计局和调查队(2007 年调拨 3 辆,价值 47 万元)。此外,国家统计局还未按国管局规定移交超编车 52 辆。国管局核定的国家统计局公务用车编制为 34 辆。截至 2007 年末该局公务用车实有 86 辆,超编的 52 辆未按規定移交给国管局。

审计回应: 挪用支出部分返还。

审计单位:最高检

挪用专项资金 1367 万

审计问题: 挪用专项资金 1367 万。截至 2007 年末,高检院累计结余项目资金 2786 万元;国家检察官学院累计结余项目资金 88344 万元。上述结余资金共累计 366944 万元,没有及时进行清理,既不符合国家有关规定,也不能发挥财政资金效益。

审计回应: 从 2008 年开始严格执行预算,避免问题再发生。

审计单位:发改委

资金结余 7670 万未纳入预算

审计问题: 审计发现发展改革委本级 2007 年以前年度实有资金结余 7670.48 万元,未纳入部门预算统筹安排使用。6475 万医药储备资金长期闲置。

审计回应: 对实有资金结余未纳入预算统筹安排使用的问题,正在研究解决方案。

审计单位:财政部

预算不准致 2007 年末财政结余 4.14 亿

审计问题: 审计发现至 2007 年末,财政部预算结余资金 41427.41 万元。已完工基建项目未及时结转固定资产 10.69 亿。

审计回应: 已按规定结转固定资产,并将结余资金上缴。

审计单位:原环保总局

虚报冒领项目预算资金 300 万

审计问题: 虚报冒领项目预算资金 300 万元,2005 和 2006 年,原环保总局在核与辐射安全技术审评项目中虚报冒领并拨付给自行批准设立的原环保总局辐射监测技术中心监测工作经费 300 万元;

代编代报非预算单位项目预算 100 万元,挪用公用经费及项目经费 34.93 万元发放临时聘用人员工资;

原环保总局机关服务中心 150 万元房租收入被转移至所属公司,2007 年,原环保总局机关服务中心以所属北京国环物业管理有限公司名义,将产权属于该中心的某综合楼部分楼层租给原环保总局环境应急与事故调查中心作为办公用房,并由该公司收取房租及相关费用 150 万元。

审计回应: 对部分问题进行了整改。综合新华社、《新京报》、《京华时报》

中国社会科学院:

所属当代中国研究所和俄罗斯东欧中亚研究所挪用财政资金 1009.38 万元。为职工购买和联建职工住宅共 69 套,以及修建无预算的“西平房办公楼附属建筑物”基建工程,组织所内部分职工赴贵州、湖南和四川旅游。

国务院扶贫开发领导小组办公室:

2005 至 2007 年,国务院扶贫办向所属全国贫困地区干部培训中心摊派本级人员出国培训费用共计 43.32 万元。

中国国际贸易促进委员会:

所属国际商会中国国家委员会未办理社团登记,违规收取考试费等共计 1328.05 万元。

国家人口和计划生育委员会:

2006 至 2007 年,中国人口福利基金会挪用“60 岁以下农村独生子女特困家庭扶助行动”项目资金 519.09 万元,主要用于新疆、贵州、云南、广西、陕西等地的“幸福工程·救助贫困母亲行动”项目周转金。

国务院国有资产监督管理委员会:

2007 年,国资委有重点大型企业监事会为临时聘用的会计师事务所人员发放监督检查工作补贴和交通补贴 95.52 万元。

质量监督检验检疫总局:

质检总局及中国标准化协会等所属部分单位挪用预算资金 3462.39 万元。用于老干部局的基本支出、差旅费、劳务费等方面支出。

国家旅游局:

多发放津贴补贴 244.76 万元。

陈水扁叶盛茂
传讯中各自表述

新华社台北 9 月 5 日电
(记者 陈键兴 秦大军)台
“调查局”前局长叶盛茂日前
承认将国际防洗钱组织提供
的陈水扁家族疑似洗钱公文
交给了陈水扁,而陈水扁回
应称“只看到情报报告,没有
公文”。为厘清真相,台北地
检署 5 日前后传讯了叶、陈二
人。

“调查局”前局长叶盛茂涉嫌
隐匿陈水扁家族海外洗钱的公文,
已被台湾检方以“隐匿公文罪”起
诉,并求处 2 年 6 个月有期徒刑。
叶盛茂 2 日下午突然召开记者会
对外承认,在 2006 年底和 2008 年初曾
接获国际防洗钱组织提供的 2 项有关
扁家疑似海外洗钱的公文,他都在第一
时间呈报给了陈水扁,而他 8 月 15 日询问
相关公文去向,陈水扁称“找不到了”。
陈水扁办公室随后以声明稿形式称,
只是看过一些情报报告,没有看到什么
公文找不到”。

陈水扁和叶盛茂的两种说法使
“隐匿公文案”的案情犹如“罗生门”,
受到台湾社会高度关注。5 日上午,
大量媒体记者聚集在台北地检署外,
路边停着超过 10 辆电视直播车,
警方也派出大量警力前往维持秩序,
一些警员还配备了警棍、盾牌。
叶盛茂在 5 日上午 9 时 15 分左右先行抵达台北地
检署”应讯,陈水扁则在 10 时 50 分左右抵达。外界之前
盛传检方可能在 5 日的侦讯中让叶、陈二人当面对质,但
检方在侦讯结束后表示,5 日是以隔离询问方式让被告叶
盛茂和证人陈水扁各自说明洗钱公文的去向,并不是正式对质”。

链接

陈幸好转移焦点:
去把马唯中围回来嘛

由于身陷弊案的扁家陆续传出“健康问题”,陈幸好成了被追问焦点。不过陈幸好昨天似乎“准备好了”,建议记者去把马英九的女儿马唯中围回来,使出转移焦点的新招。

据《厦门日报》

15 国今年 禁止收寄月饼

记者 4 日从武汉市邮政局获悉,依据今年新规,全球 15 个国家禁止收寄月饼,其他国家也有限制性规定。

今年,法国、德国、泰国、瑞典、哥伦比亚、赤道几内亚、尼日利亚、乍得、喀麦隆、布隆迪、加蓬、埃塞俄比亚、苏丹、利比亚、缅甸 15 个国家明确规定禁止收寄中国月饼。其中,法国作为武汉侨主要的留学国家,往年不少家长往当地寄月饼。

“今年很多国家都调整了邮寄月饼的要求,有不要猪肉和蛋黄馅的,有要求收件人提供人口证的,建议今年不要再向国外寄月饼了。”市邮政局一负责人说,今年已经拒收了不少这类邮寄业务。

据《武汉晨报》

五家金融机构审计结果公布

审计署昨天公布了国家开发银行、中国农业银行、中国光大银行股份有限公司、原中国人保控股公司、原中国再保险(集团)公司 2006 年度资产负债损益审计结果。

审计单位:国家开发银行

挪用 3.22 亿元应急贷款

审计问题: 开行分支机构

均存在贷后监管不到位,贷款方挪用贷款的现象。以审计抽查的 8.58 亿元应急贷款为例,共发现 3.22 亿元被挪用。其中,2004 年向山东某集团有限公司发放的 1 亿元抗禽流感应急贷款中,有 4000 万元被该公司作为承兑保证金违规向某关联企业签发和贴现无真实贸易背景的银行承兑汇票。

审计单位:农业银行

违规问题金额 243.06 亿元

本次审计发现农业银行

违规问题 243.06 亿元。一些分支机
构个人消费信贷管理薄弱,办理了大量虚
假个人按揭贷款。如截至 2006 年底,农业
银行黑龙江省分行个人汽车消费贷款余额 10.5 亿元中,不良贷款余额达 10.26 亿元,不良率
为 97.7%。

本次审计共发现和移送各类涉嫌违法犯
罪案件线索 23 起,涉案金额 56.72 亿元。

如农业银行辽宁省锦州市分

行副行长郑凤来、黑山县支行

行长刘福德等人采用借款和

虚假贴现等手段,累计挪用银

行资金 31 亿元借给一些私人企

业和个人使用;后又私自向

这些私人企业和个人发放贷

款 2.18 亿元用于归还上述被

挪用的资金。

审计单位:光大银行

违规发放贷款

108.68 亿元

审计发现光大银行违规

